Jahresbericht 2020
Veteranen Schützen Rüegsau
Das Jahr 2020 war für uns Veteranen sehr speziell. Ein kleines unsichtbares Wesen, benannt Covid 19, hat das ganze Jahresprogramm auf den Kopf gestellt. Zudem galten wir als besonders gefährdet und angriffsfähig durch das Virus. Trotzdem haben erfreulicher Weise fast alle an den, nach angepasstem Schiessplan und Verhaltensregeln bedingten Programmen teilgenommen.
Im Emmentaler-Veteranenverband hatte sich der Vorstand entschieden alle Tätigkeiten zum Schutz der älteren Generation abzusagen. Es beinhaltet den Veteranen-Cup, das Jahresschiessen im September, den Veteranen-Jass im Winter und ebenfalls die Hauptversammlung Ende Januar 2021. Wir hoffen alle, dass sich die Situation wieder normalisiert und der Schiessbetrieb im 2021 wie gewohnt weitergeht.
Der Kegelabend, den wir jeweils Ende November in der Krone Rüegsbach abhielten, ist aus obgenannten Gründen ebenfalls ausgefallen.
Veteraneneinzelmeisterschaft SVEM
Wie letztes Jahr haben diesen Stich 13 Schützen im Heimstand absolviert. 11 Schützen erreichten die Kranzlimite. Für die Finalteilnahme in Thun hat es keinem gereicht. Der JU-VE in Thun ist dann auch wegen der Ansteckungsgefahr abgesagt worden. Die höchsten Resultate erzielten Johannes Fankhauser 183 Punkte, Christoph Zürcher 182, Samuel Zwygart und Johann Althaus 181 sowie Kurt Joss 180 Punkte.
Fritz Schwander erhält die erste Feldmeisterschafts-Auszeichnung als Veteran. Als neuen Veteranen ab 2021 heissen wir Felix Kramer willkommen.
Jahresmeisterschaft
Von den sieben vereinbarten Programmpunkten konnten aus den bekannten Gründen nur vier geschossen werden. Es sind dies das Feldschiessen, SVEM, Feldstich-Nachdoppel und Jubiläumsstich SSV. Um die Konkurrenz aufzuwerten habe ich mir erlaubt noch die erste Runde vom Sommer-Cup in die Rangliste aufzunehmen. Somit wurde das Gesamtresultat aus fünf Stichen ohne Streichresultat ermittelt. Elf Schützen konnten rangiert werden (Vorjahr zehn). Kurt Joss hat sich mit 457.5 Punkten wieder im ersten Rang klassiert, gefolgt von Samuel Zwygart mit 455 und Johann Althaus mit 446.5 Punkten.
Die weiteren Resultate können in der beigelegten Rangliste entnommen werden. Ich gratuliere allen für die tollen Resultate. Es ist immer spannend zu sehen mit wieviel Eifer sich die Schützen an dieser Konkurrenz beteiligen. Im Nachhinein sorgen sie auch für Gesprächsstoff in der Schützenstube. Herzlichen Dank allen für die gute Zusammenarbeit und euer reges Mitmachen. „ Guet Schuss im 2021`` und bleibt gesund.
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